
ATA DA 87ª (OCTOGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 

LEGISLATURA 2021/2022, AOS 06 (SEIS) DIAS DE DEZEMBRO DE 

2022, ÀS 10:00 (DEZ) HORAS NA SEDE DO PODER LEGISLATIVO 

MUNICIPAL, COM A PRESENÇA DOS 11 (ONZE) 

VEREADORES,CONSTATADA A EXISTÊNCIA DE QUÓRUM, PELO SENHOR 

PRESIDENTE GERALDO NETTO, FORAM DECLARADOS ABERTOS OS 

TRABALHOS DA PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA. FOI SOLICITADA A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. ATO CONTÍNUO, O 

PRESIDENTE PERGUNTOU AOS COLEGAS VEREADORES SE TERIAM 

ALGUMA MANIFESTAÇÃO COM RELAÇÃO A LEITURA DA ATA, COMO NÃO 

HOUVE, FOI APROVADA. EM SEGUIDA, A VEREADORA APARECIDA 

MICHELYANE PEDIU PELA ORDEM AO PRESIDENTE A QUAL EXPLANOU 

O ARTIGO 16 DO REGIMENTO INTERNO DA CASA:NA ELEIÇÃO PARA 

RENOVAÇÃO DA MESA, NO BIÊNIO SUBSEQUENTE,A SER REALIZADA 

SEMPRE NA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE NOVEMBRO EM 

HORÁRIO REGIMENTAL, OBSERVA-SE-Á O MESMO PROCEDIMENTO, 

CONSIDERANDO-SE AUTOMATICAMENTE EMPOSSADOS OS ELEITOS, QUE 

DEVERÃO ASSINAR OS RESPECTIVOS TERMOS DE POSSE. OBSERVA-SE 

QUE A ELEIÇÃO PARA RENOVAÇÃO DA MESA DIRETORA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MILAGRES, OCORRE NA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

DO MÊS DE NOVEMBRO, CONSIDERANDO-SE AUTOMATICAMENTE 

EMPOSSADOS OS ELEITOS, QUE DEVERÃO ASSINAR OS RESPECTIVOS 

TERMOS DE POSSE. EXPLICOU QUE A ACEPÇÃO DA PALAVRA 

“AUTOMATICAMENTE” NOS REMETE A IDÉIA DE IMEDIATAMENTE, 

INSTATANEAMENTE, PRONTAMENTE. DISSE QUE A MESA DIRETORA 

ELEITA 86ª(OCTOGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA OCORRIDA DIA 

29/11/2022 DEVERIA TER SIDO EMPOSSADA NA MESMA SESSÃO, E 

OS INTEGRANTES DEVERIAM TER ASSINADO OS RESPECTIVOS TERMOS 

DE POSSE NA MESMA SESSÃO. FATO É QUE, VIOLANDO O QUE 

PRECONIZA O REGIMENTO INTERNO(ARTGO 16) ESSA PRESIDÊNCIA 

AO PROCLAMAR ELEITA PARA O BIÊNIO 2023/2024 A CHAPA ÚNICA 

COMPOSTA  PELOS VEREADORES OZÓRIO ALVES DANTAS 

(PRESIDENTE),RENATA SAYONARA DOS SANTOS VIEIRA (1ªVICE-

PRESIDENTE),FRANCISCO PEREIRA LEANDRO (2ºVICE-

PRESIDENTE),ANTÔNIO GILDERLANDO OLIVEIRA SARAIVA 

(1°SECRETÁRIO)E ANTÔNIO ARYLDO DE SOUZA RODRIGUÊS (2° 

SECRETÁRIO) DESIGNOU SESSÃO SOLENE PARA POSSE DOS ELEITOS, 

DIA 02 DE JANEIRO DE 2023, ÁS 10H,”CONFORME NORMAS 

REGIMENTAIS” INEXISTENTES. SEGUINDO, A VEREADORA DISSE QUE 

NO SEU ENTENDIMENTO, O VEREADOR OZÓRIO É QUEM DEVERIA 

ESTAR PRESIDINDO ESTA SESSÃO, MAS V.EXª MAIS UMA VEZ 

VIOLOU O REGIMENTO INTERNO DA CASA. RESSALTOU QUE DIANTE 



DE TAMANHO ABSURDO,PROTOCOLOU OFICIO REQUERENDO A ANULAÇÃO 

DA ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA PARA O BIÊNIO 2023/2024 

OCORRIDA NA 86ª(OCTOGÉSIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

29 DE NOVEMBRO DE 2022, JÁ QUE OS ELEITOS NÃO FORAM 

EMPOSSADOS AUTOMATICAMENTE, COM A ASSINATURA DOS 

RESPECTIVOS TERMOS DE POSSE, VIOLANDO O ARTIGO 16 DO 

REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MILAGRES E POR 

CONSEGUINTE, NÃO CONSUMANDO A REFERIDA ELEIÇÃO. FINALIZOU 

DIZENDO QUE O PRESIDENTE PRECISA APRECIAR O SEU 

REQUERIMENTO NO INTERVALO DA SESSÃO, TRAZENDO SEU 

POSICIONAMENTO AO RETORNARMOS, OU CANCELAR A SESSÃO, CASO 

NÃO SE POSICIONE, POIS OS ELEITOS NA SESSÃO PASSADA 

DEVERIAM TER SIDO EMPOSSADOS AUTOMATICAMENTE, ASSINANDO OS 

RESPECTIVOS TERMOS DE POSSE, E ISSO É GRAVISSIMO.  ATO 

CONTÍNUO, O VEREADOR FERNANDO SAMPAIO, TAMBÉM SE 

MANIFESTOU CITANDO O MESMO ARTIGO 16 DO REGIMENTO INTERNO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MILAGRES QUANTO A LEI ORGÂNICA DO 

MUNICÍPIO, POIS NÃO CONSTA DE FATO ESPECIFICADO A DATA DE 

POSSE DA MESA DIRETORA EM NENHUM OUTRO ARTIGO. RECLAMOU 

QUE O PROCESSO DE INSCRIÇÃO DE CHAPAS PARA CONCORRER NÃO 

HÁ UMA ESPÉCIE DE EDITAL NEM PRAZOS ESTIPULADOS PARA 

FORMAÇÃOES DE CHAPAS CONCORRENTES. EXORTOU OS COLEGAS 

VEREADORES PARA QUE O REGIMENTO INTERNO SEJA SUBMETIDO A 

ATUALIZAÇÕES. EM SEGUIDA, O VEREADOR JORGE HENRIQUE PEDIU 

QUESTÃO DE ORDEM E TAMBÉM APRESENTOU VÁRIOS MOTIVOS DE 

FALHAS NO PROCESSO DE FORMAÇÕES DE CHAPAS, DE EDITAIS DE 

CONVOCAÇÕES, E LEMBROU QUE NÃO CONSTAVA DURANTE MUITOS 

MESES O REGIMENTO INTERNO E A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO NO 

SITE DA CÂMARA MUNICIPAL. RESSALTOU QUE EXISTEM 

DISPARIDADES ENTRE REGIMENTO INTERNO E LEI ORGÂNICA, ONDE 

QUESTIONOU QUE FEZ EM ALGUMAS VEZES A SOLICITAÇÃO PARA 

ATUALIZAÇÕES E REFORMAS, MAS QUE NUNCA FORAM FEITAS. 

DESTACOU TAMBÉM QUE EM ELEIÇÕES ANTERIORES HAVIA 

PUBLICAÇÕES DE EDITAIS DE CONVOCAÇÃO E QUE NESSA ÚLTIMA 

NÃO HOUVE. EM SEGUIDA, O VEREADOR NAPOLEÃO SE MANIFESTOU 

DANDO APOIO À VEREADORA MICHELYANE NO TOCANTE ÀS 

OBSERVAÇÕES PELA MESMA APRESENTADA NAS FALHAS DA ELEIÇÃO 

DA NOVA MESA DIRETORA PARA O BIÊNIO DE 2023-2024.EM 

SEGUIDA, COM A PALAVRA O PRESIDENTE GERALDO NETTO DISSE 

QUE TODAS AS SOLICITAÇÕES SERÃO ANALISADAS PARA 

POSTERIORMENTE SEREM RESPONDIDAS. DANDO CONTINUIDADE À 

SESSÃO, O PRESIDENTE SOLICITOU AO  PRIMEIRO SECRETÁRIO A 



LEITURA DA MATÉRIA DO EXPEDIENTE. COMO NÃO HOUVE MATÉRIA 

DO EXPEDIENTE,O PRESIDENTE INFORMOU QUE NA FORMA DO 

PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 108, DO REGIMENTO INTERNO, A 

SESSÃO TERIA UM INTERVALO DE 15 (QUINZE) MINUTOS. 

TRANSCORRIDO O INTERVALO, RETOMANDO AS ATIVIDADES, O 

PRESIDENTE FRANQUEOU A PALAVRA AOS VEREADORES INSCRITOS 

PARA MANIFESTAREM-SE EM SEDE DE EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 

NOVAMENTE, A VEREADORA MICHELYANE PEDIU PELA ORDEM 

COBRANDO O PRESIDENTE DA CASA SE NÃO IRIA SE POSICIONAR A 

RESPEITO DO REQUERIMENTO, ACRESCENTOU DIZENDO QUE O 

PRESIDENTE PRECISA RESPEITAR O VEREADOR E RESPONDER OS 

SEUS QUESTIONAMENTOS. A MESMA DISSE SE RECUSAR, E 

CONTINUOU PELA ORDEM PRESIDENTE, PELA ORDEM, MAIS UMA VEZ 

DISSE SE RECUSAR A CONTINUAR NA SESSÃO, E CONCLUIU, O 

SENHOR PRECISA RESPEITAR O VEREADOR, E AFIRMOU QUE SERÁ 

IMPETRADO MANDADO DE SEGURANÇA CONTRA ESSA PRESIDENCIA. NA 

SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE GERALDO NETTO RESPONDEU QUE OS 

PEDIDOS DOS COLEGAS VEREADORES SERÃO ANALISADOS E DEDPOIS 

DE ANALISADOS SERÃO RESPONDIDOS. DANDO CONTINUIDADE, O 

PRESIDENTE FRANQUEOU A PALAVRA AOS INSCRITOS PARA SEDE DE 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS. ATO CONTÍNUO, FOI FRANQUEADA A 

PALAVRA AO VEREADOR JORGE HENRIQUE, QUE LOGO MAIS 

DISPENSOU SUA FALA. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA À 

VEREADORA HÉRICA AMANDA, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS DIZENDO 

QUE FEZ UMA INDICAÇÃO SOLICITANDO QUE SEJA ENCAMINHADA AO 

EXECUTIVO,  A CRIAÇÃO DE UM SISTEMA DE TRILHAS ECOLÓGICAS 

CONTENDO MAPEAMENTO E COLOCAÇÃO DE PLACAS INDICATIVAS E 

LIMPEZA DOS ESPAÇOS. EXPLICOU QUE ATENDEU AS 

REIVINDICAÇÕES DE UM GRUPO DE ESTUDANTES DA ESCOLA 

PROFISSIONALIZANTE IRMÃ ANA ZÉLIA DA FONSECA NESTE ANO DE 

2022. PARABENIZOU O CORPO DOCENTE DA INSTITUIÇÃO NA PESSOA 

DA DIRETORA JUCY, EM QUE DESENVOLVEU DE FORMA BASTENTE 

POSITIVA A INTEREÇÃO DOS ESTUDANTES NA REALIZAÇÃO DA FEIRA 

DO EMPREENDEDORISMO NA MESMA ESCOLA. RESSALTOU QUE OS 

ESTUDANTES SE DISPOBILIZARAM PARA AJUDAR NO MAPEAMENTO E 

OUTROS PROCESSOS PARA REALIZAÇÃO DAS REIVINDICAÇÕES DE TAL 

PROJETO DA TRILHA ECOLÓGICA. FINALIZOU SUAS PALAVRAS 

ACREDTANTO QUE TODAS AS REIVINDICAÕES EXPLANADAS SEJAM 

APRECIADAS E CONSEQUENTEMENTE ATENDIDAS PELO GOVERNO 

MUNICIPAL. EM SEGUIDA, FOI FRANQUEADA A PALAVRA AO 

VEREADOR FERNANDO SAMPAIO, QUE INICIOU SUAS PALAVRAS 

RESSALTANDO QUE TODA A CASA LEGISLATIVA ESTÁ NUM IMPASSE 



REGIMENTAL. DESTACOU QUE TAL SITUAÇÃO SEJA RESOLVIDA 

ADEQUADAMENTE, QUE O REGIMENTO INTERNO SEJA DEVIDAMENTE 

INTERPRETADO E CUMPRIDO. RESSALTOU QUE SE FAZ URGENTE A 

REVISÃO DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA DE LEIS. RELEMBORU 

QUE AINDA HÁ DOIS ANOS PARA QUE ISSO SEJA PROVIDENCIADO. 

FINALIZOU SUAS PALAVRAS APONTANDO QUE HÁ MUITOS ARTIGOS 

QUE NÃO SÃO CLAROS NEM ESPECÍFICOS, PEDINDO ENTÃO QUE SEJA 

REVISTO E ATUALIZADO. COM NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O 

PRESIDENTE GERALDO NETTO, ENCERROU A PRESENTE SESSÃO 

CONVOCANDO OS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS A 

COMPARECEREM À PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA QUE ACONTECERÁ NO 

PRÓXIMO DIA 13 DE DEZEMBRO DE 2022, ÀS 10:00H NO PLENÁRIO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MILAGRES. E PARA CONSTAR, EU, 

ANTÔNIO ARYLDO DE SOUZA RODRIGUES 1º SECRETÁRIO, LAVREI A 

PRESENTE ATA. EM TEMPO A ATA FOI RETIFICADA EM: FASE DE 

DISCUSSÃO PESSOAL,A PEDIDO DO VEREADOR JORGE HENRIQUE,  

INCLUINDO QUE NA QUESTÃO DO REGIMENTO INTERNO E LEI 

ORGÂNICA ESTÃO ATUALIZADOS. VEREADOR FERNANDO SAMPAIO 

DESTACA QUE AINDA SE TEM DOIS ANOS PARA QUE O REGIMENTO 

INTERNO SEJA REVISIONADO E DEVIDAMENTE ATUALIZADO.  


